

LA ESFERA

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año II

Alicante, Jueves 7 de Enero de 1915

Núm. 127

EQUIVOCADOS

También hay momentos en que el exceso de tranquilidad abruma.

El humo que surge de la chimenea se eleva recto, sin oscilaciones, hasta perderse confundido y esfumándose allá en la bóveda azul del cielo.

En el árbol penden las hojas con pesadumbre plomiza, y ni el más tenue movimiento advierte su ligera condición.

Sestean el rebaño humilladas sus cabezas en actitud dormitante, y en su guarda el zagal y el mastín yacen a la sombra del árbol próximo.

Las montañas en el horizonte esfumadas sus contornos; los sonidos, con ecos de lejanía llegan a nosotros, y un ambiente cálido nos orea.

Y esa tranquilidad arcádica que nos envuelve, nos abruma y aplasta con su pesadumbre, y es presagio de perturbaciones atmosféricas que se manifiestan luego de modo ruidoso.

También en la política el exceso de tranquilidad, cuando esta no es hija de un desenvolvimiento normal, es abrumadora y presagio de trastornos de mayor o menor trascendencia.

De ello debiera estar convencido el señor Dato y apreciar la realidad de las

circunstancias mirando a través de otro prisma del en que mira.

Porque el sesteo del Gobierno, confiado en la pasividad de los elementos que lo rodean pudiera ser harto perjudicial, no sólo a sus intereses particulares políticos, sino a los generales del país.

Y cuando esos elementos hoy en forzosa pasividad, se despierten a la hora de exigir responsabilidades, no le ha de valer al Sr. Dato su hombría de bien y sus melifluas suavidades y decir como los niños: «Ya no lo haré más», sino que habrá de rendir cuentas, ahora más que nunca, y si esas responsabilidades no se traducen en perjuicios materiales, los morales que pudieran derivarse, le acarrearían la execración pública, cien veces peor que aquella.

No abuse pues el Sr. Dato, en sus prodigalidades con el adversario revoltoso ni duerma en el *dolce far niente*, pues esta tranquilidad de que hoy goza no es hija de su obra de gobierno, sino de la sensatez de sus gobernados que en su noble patriotismo, hoy deja hacer por no atraer un mal mayor.

Nemo.

De lo serio a lo ridículo...

Sin quitar ni poner letra, punto ni coma, transcribimos el siguiente suelto de un diario de Madrid:

«Dos notas significativas hubo ayer en el banquete de *La Esfera*: una la de los aplausos nutridos que se oyeron al leerse la carta de D. Antonio Maura, y otra, la protesta general, los rumores, siseos y risotadas con que los comensales acogieron la adhesión del Conde de Romanones.

Fué de lo más aplastante que cabe imaginar. Cuando Francés dijo: «Voy a leer una comunicación del señor Conde de Romanones...» se inició en la sala un clamoreo ensordecedor.

Los amigos del Conde que concurrían a la fiesta, debieron pasar unos instantes muy amargos.

Armiñán y Natalio Rivas, estaban congestionados, y Ruiz de Grijalva parecía como si quisiera emprenderla a tajos y mondobles, hasta con los camareros.

Mientras duró la lectura de la carta del Conde, no cesaron los rumores, salpicados con algunos epítetos y comentarios nada benévolos para el inquieto prócer.

Si ayer, como dijo en su discurso el novel Ministro D. Saturnino, estaban congregados en el Palacio los representantes de la intelectualidad española y cuanto hay en España que valga y que prometa, será preciso convenir en que toda esa España rechaza unánime al señor Conde de Romanones.

La jornada fué deplorable para el jefe del partido liberal.

Hay cosas que no merecen tratarse en serio cuando se las mira bajo cierto aspecto; pero que no hay medio de sustraerlas al comentario triste.

Porque triste y muy triste es, que la herencia de Sagasta y Canalejas, haya ido a parar a ese Gladstone de doblé que figura al frente del partido liberal español.

Pero es mucho más, si se piensa en que ese hombre es el Sanz que maneja los hilillos que sujetan a los hombres que se apellidan idóneos, a quienes trata a su capricho y por sus propios fines.

Y así anda ello.

Consolémonos, sin embargo, porque a veces viene el castigo, como ha ocurrido en la ocasión a que se refiere el suelto transcrito.

Y es que Dios castiga sin piedra ni palo.

Y en cuanto a la parte seria del suelto que copiamos, sólo hemos de hacer constar lo que ocurrió al leerse la carta de Maura.

La rectitud, la moralidad y la hombría de bien se abren paso y se imponen, aunque no quieran los idóneos.

Algo acerca de las Ordenanzas municipales

XXIV

Nos ocupábamos últimamente de las defraudaciones que sufre el público en la *cantidad*, indicando la manera cómo a nuestro juicio podrían desaparecer, si no de pronto, paulatinamente. Hablemos hoy, siquiera sea brevemente,

de aquellas otras defraudaciones que no afectan al bolsillo del consumidor, sino a su salud, a las que afectan a la *calidad* de los alimentos.

Demos por descontado, que la autoridad municipal es quien, en primer término, ha echado en olvido, no de ahora, sino de hace algunos años, lo que preceptúa el título décimo tercero de las Ordenanzas municipales; porque de no ser así, de haber tenido empeño en que aquellas disposiciones fueran rigurosamente observadas, el mal que en este sentido se lamenta hubiera disminuido grandemente, y posible es que no tardara en desaparecer.

Cierto que en este particular, como en casi todo su contenido, las Ordenanzas pecan de anticuadas y deficientes, pero la buena voluntad de la autoridad municipal ha podido manifestarse en forma de bandos de buen gobierno supletorios de deficiencias, encaminados a sentar la mano a los pocos escrupulosos, que juegan sin conciencia con la salud del vecindario. Pero no se hace así: que se pone a la venta una partida de pescado en malas condiciones; pues todo queda reducido al comiso de aquella podredumbre y a la imposición de una multa: no pasamos de la palabra imposición a la de exacción, porque son muchas las veces que no se paga.

Esto, hay que confesarlo, no es manera de administrar; para conseguir algo práctico hay que proceder con la energía que merecen los enemigos de la salud pública, y para ello ¿qué menos que hacerlos desaparecer como cosa dañina? Y para que desaparezcan ¿qué cosa mejor que privarlos del puesto que ocupan en el mercado, donde, agazapados, con el veneno pronto, esperan la ocasión para administrarlo mediante un precio, que es lo más triste, al primer incauto que se les ofrezca? Y si a esto se añade la pena que habría de sufrir, impuesta por el Juzgado municipal en el correspondiente juicio de faltas, hay que suponer fundadamente, que esta clase de defraudaciones no habían de tardar en desaparecer.

Pero hay más; el Reglamento para la Higiene y salubridad de esta capital, aprobado por Real orden de 24 de Diciembre de 1913, del que en los precedentes artículos nos venimos ocupando, es meticoloso, rigorista y no admite resquicio por donde pueda entrar la mala fé; sus disposiciones son terminantes ¿por qué no se aplican? ¿por qué no las vemos implantadas? Cosa es esta que no llegamos a comprender a no ser que digamos del Reglamento lo que se dice de las leyes: que en España se dictan leyes tan solo por el gusto de dictarlas.

Si es así, dejaremos toda esperanza y aconsejaremos al vecindario a que cese en sus lamentaciones y quejas, porque es perder el tiempo.

MISCELÁNEA

Después de hablar de la toma de posesión de los nuevos ministros, un colega madrileño, dice:

«El señor Burgos cumplimentará esta tarde a los Infantes, y se proponía visitar al señor Maura, con motivo de su doble carácter de jefe del partido conservador y presidente de la Comisión de Códigos».

Pues ya verán ustedes como, entre la gente menuda, compuesta de ingratos, cucos y vividores, aun hay quien critica y mira con malos ojos la actitud correcta del señor Burgos ante el señor Maura.

Leemos.

«Copiándolo de un periódico alemán, «Le Journal», de París, dice que el comandante militar de un campo de concentración, ha dispuesto la expulsión de tres enfermeras, de nacionalidad francesa, que habían tenido la debilidad de enamorarse de otros tantos dragones alemanes que estaban allí convaleciendo».

Es el colmo del amor patrio.

Ir a las mismas trincheras a sacrificarse para conquistar a los enemigos. Ellos a balazos.

Ellas haciendo el amor.

Todo es avanzar.

Un diario local titula un artículo así: «Asuntos locales.

Ni Mercado ni Cementerio».

Ni nada, hombre; ¿pues qué se habían figurado ustedes?

¡Pues no tiene poca prisa el colega!

Hay que dar tiempo al tiempo, y las cosas, para que salgan bien, hay que meditarlas mucho, para luego dejarlas.

Que es precisamente lo que se trata de demostrar.

EL AMOR A LA ESCUELA

VI

Las consecuencias que nacen de los puntos que hemos estudiado en pró de los principios que en este trabajo defendemos, son concluyentes:

Si el niño ama a sus padres, fácilmente podrá ser corregido, enseñado y perfeccionado.

Si el niño ama a su familia, de esa fuente cristalina de las más puras virtudes (cuando la familia es verdaderamente cristiana) sacará energías suficientes para ser un joven virtuoso.

Y si el niño ama a la Escuela, cuando ésta se halle constituida sobre los sólidos e insustituibles principios católicos, de la Escuela obtendrá estímulos poderosos para bien obrar, condiciones de carácter para resistir y vencer en las luchas por la vida y en las crueles luchas de la vida, enseñanzas provechosas que despierten y alimenten sus bellos sentimientos. Si el niño ama a la Escuela, amará a sus compañeros de Escuela, que son miembros de otras tantas familias y parte muy importante de la sociedad que éstas forman, y, por tanto, ese niño amante de la Escuela será igualmente amante de la sociedad de los hombres, amor sin el cual es imposible la vida social donde con frecuencia se cosechan indiferencia y egoísmos, apatía, sino animosidades, desprecio hacia lo grande, pasión por lo que es miseria y ruindad.

Dijimos arriba que toda obra de redención es empresa de amor elevado y heroico y que la Escuela, por lo que de redentora tiene,

necesita ser amada por quienes de ella han de recibir los beneficios de su propio perfeccionamiento, de su regeneración, de su redención.

Pero, si, como se ha visto, la educación y la redención tienen muchos puntos de contacto, también se diferencian (no podía ser menos) en algo muy importante. En efecto, aunque no puede negarse que, para la propia redención, se necesita, en cierto modo, la propia voluntad, el propio apetito del que ha de redimirse, hay, sin embargo, tanta desproporción entre el querer del redimido y el amor que el redentor puso en la obra, que bien puede decirse que a la virtud de éste corresponde casi exclusivamente la obra y en absoluto la gloria de la redención.

En la educación no sucede lo mismo: ciertamente que precisa en el educador un tal amor hacia los educandos, que lo adquiere y posee como virtud para que sea también real la virtud y eficacia de la obra; más ¿qué puede el más abnegado amor del educador más excelente sin el correspondiente afecto del educando hacia sí mismo, hacia el maestro, hacia la educación y hacia la Escuela, que es la institución donde aquel amor toma carne para vivir en la realidad?

No, no está bien expresado el concepto de la educación cuando se toma como similitud del educando a la «blanda cera», capaz de amoldarse a todas las formas; porque no es el niño término pasivo en la obra de su perfeccionamiento, sino que viene a constituir un elemento tan importante como el mismo educador, es una fuerza tan poderosa y casi más poderosa que él, como que es el «sujeto agente» de su propia educación.

La libertad individual ¿no es una fuerza enorme? ¿No es la «fuerza» en todas las acciones humanas? ¿No es la libertad individual quien nos da la consideración que ante los hombres y ante Dios merecemos? Y esa fuerza prodigiosa, que es la cualidad dominante, distintiva, específica, de la criatura racional ¿ha de negarse en el niño, que es precisamente en quien mejor manifiesta su pujante ímpetu y vehementes energías? ¿Cómo, pues, prescindir de la voluntad del educando para educarle?

Pues, bien; si éste se opone nada más que pasivamente a ser educado, aún cuando se le someta a los más inspirados preceptos de las más sabias pedagogías ¿qué se logrará? Mas si hiciera algo más que esto, si, no contentándose con ser indiferente a su propio perfeccionamiento, aún lo rechaza y lo mira con aversión ¿qué habrá edificado en él el más experto Maestro, la Escuela mejor organizada?

Véase, pues, en conclusión, cómo el amor a la Escuela es indispensable necesario para la realización en el educando de la obra educativa.

A. CREMADÉS Y BERNAL

Observatorio Meteorológico

Barómetro	757'0
Termómetro seco	9'2
Humedad relativa	72'0
Temperatura máxima absol en el vacío	38'6
Id. id. en el aire	18'6
Id. id. del aire a la sombra	14'2
Id. mínima durante la noche	6'0
Irradiación nocturna	5'0
Evaporación en milímetros	4'40
Lluvia en id.	0'00
Velocidad del viento en las veinticuatro horas, 155 kilómetros.	
Viento N. NO. Calma.	
Atmósfera. Despejada.	
Estado del mar. Llana.	

Año nuevo, vida nueva

A Emma Calderon y de Gálvez

«Para la frase», apenas terminaban las fiestas de Navidad y comenzaba el año nuevo, que salía de los labios infantiles para resonar con empeño el trabajo escolar y de los jóvenes, para emprender en las aulas con ardoroso afán el estudio que según expresión feliz del moralista Samaniego, había de conducirlos «al templo de Minerva para recibir el lauro» que la ciencia otorga al trabajo, y el arte a la inspiración. Estaba la mente de todo el que trabajaba, puesta en el nuevo año como acicate incitador, para atender a las ciencias; investigar la belleza del arte; y sostener el ansia por la in-

vencción, afianzando la cultura y el progreso. Triste es decir al presente: «año nuevo», y «vida vacilante e insegura», estando la fraternidad humana en lucha homicida. No podemos generalizar la frase en absoluto, sino espresarla para determinadas naciones del continente. Somos españoles, neutrales, pero no podemos contemplar con fría indiferencia la guerra que desangra, que invade y mata. La luminosa ciencia, no se utiliza al presente, más que inventos destructores, que el arte llora, al ver amenazados y tal vez destruidos por ellos, sus monumentos más bellos. La guerra no tiene más memoria que para lo que es «ella». Hidra devastadora, se olvida de la cultura que funde al «sabio para que enseñe y al ignorante para que aprenda.

Holla los más sagrados deberes, viola las más humanitarias leyes, y agarrando con férrea mano al progreso, que la mira desfavorido, le para en seco en el yermo campo de la desilusión, haciéndole retroceder a los siglos bárbaros de la invasión y del desborde, y dándole un despectivo bofetón, echa este insulto sobre sus fulgores, diciéndole amenazadora: «Mira para lo que has servido!»

«Progresó, te creías vencedor y te hallas vencido; tus armas, te han matado a ti mismo. Tus inventos son tu rémora y lo mismo que has creado para avanzar, te hace retroceder. Prometeo malféfico, avasallador y engracido, has encontrado un Júpiter que te encadena inutilizándote para todo lo que no sea su provecho; la guerra te anonada; la Paz, que era tu vida, te hacia espléndido y brillante, por tus luces. Unciste a tu carro triunfal a la mecánica, con su clase obrera; a la química, con todos sus peligros; a la física, con sus asombrosas invenciones; a las industrias, que te siguieron sumisas; a las artes todas, que vacilando, tomaron por guía en los últimos tiempos al desequilibrado modernismo. Amarraste a tu candente cerebro a la ciencia, y forjaste en tus brillantes centros pensantes, rayos que esparcieran vías, pero vías «libres» para la literatura en todas sus fases unas de creciente, otras de menguantes: anchos horizontes abriste al comercio, mostrándole nuevos derroteros al comercio, por los istmos que tu talento perforó, por los que la marina te llevó pujante de uno a otro mar, y de uno a otro hemisferio, en donde sus especulaciones, te enriquecieron. Tu carro como el de Faeton, marchaba sin tino, tus caballos los desbocaba la ambición; no lo dirigiste con lo que no lo pudiera hacer parar, vacilar ni retroceder. ¡Desdichado ciego, no llamaste a la religión para que te guiara! ¡Ella, con las virtudes, hubiese vencido a la soberbia, a la ambición y al orgullo humano! Ella, hubiera sido garantía de tus adelantos y hubiera puesto su veto poderoso, para la tranquilidad del mundo con estas palabras que solo Dios podía crear.

«Amaos, unos a otros». «Amor, fraternidad, perdón», esto era tu vida, la paz te lo ofrecía! ¡Paz! He aquí la ansiada palabra que puesta en práctica, es el Norte de todos los hombres de equitativa conciencia. ¡Año nuevo, que empezas contemplando horrores! ¿cómo terminarás? ¡Vida nueva tan codiciada! ¿cuándo empezarás? ¿Estará confiada a la mujer, a la que la Iglesia Católica llama el sexo piadoso, la misión santa, de iniciarla, propagarla e implantarla? ¿Hay escuelas para saber guerrear y hasta el nombre de una Escuela Superior de Guerra, y no hay escuelas en que se enseñe la paz, y que haya una escuela Superior de Paz? Ya sabemos todos que la Paz es el lema de nuestro dogma.

No se comprende cómo no lo acogen todos los que de humanitarios y de cultos se precian. Se comprenden los nombres de todos los Ministerios, menos uno, que es afrenta de las leyes humanas y digno del castigo, de las divinas, es: «Ministerio de la Guerra», y lo tienen todas las naciones. Lo acoge el mundo. La guerra no debe existir; se comprende la defensa contra el bárbaro, pero no la agresión del cristiano. Se concibe en vez de Ministerio de la Guerra, que diga: Ejército y Defensa, pues lógicamente discurrendo, no es posible llamarse lo mismo que se condena, y Gracia y Justicia no se llama «Crimen». Fomento, no se califica «Ignorancia». Y así los otros dictados que ostentan el nombre sobre lo que rigen y gobiernan, no sobre lo que condenan y castigan. ¡Bueno fuera, que Gobernación llevara el nombre de «Insubordinación»! «Paz», es el salvo conducto para la tranquilidad de las naciones. Palabra bendecida, que funde en uno solo el corazón de todas criaturas. Basta en tiempo de empeñada guerra, un trozo de lienzo blanco con la

palabra «Paz», para que latan de entusiasmo y de respeto todos los antes enconados y enemigos pechos. Palabra salida de Dios, palabra que se escuchó al nacer Nuestro Señor Jesucristo y que al ascender glorioso al Cielo, fueron la última advertencia, el último mandato que salió de los labios divinos. La Paz, es un mandato que se opone a la guerra; la primera es amor, bien; la segunda, odio, mal. ¿Qué hacer al contemplar la guerra europea, que extiende sus fibras mortíferas por todo el orbe? ¿Cómo contrarrestarla? ¿Quién la enciende, quién la fomenta? «El hombre». ¿Quién la abomina, quién la siente, quién la llora? «La mujer». A la mujer pues, corresponde oponer con la «grandeza de su debilidad», la fuerza poderosa de aplicar, para vencer; de amar, para atraer; y de esgrimir, para vencer, su arma más poderosa y persuasiva, «la oración». Que no olvide la mujer, que el Redentor del mundo, era Hijo de Dios, lo pudo ser, porque «desde el principio ya era el verbo». Venció, porque era Dios, y en tanto el hombre, en el momento supremo de la redención, se ocultaba, y huyó, la mujer, la Santísima Virgen María, estaba presente en el Calvario acompañando al Hijo de Dios que espiraba, recogiendo valerosa el divino testamento pronunciado por aquellos labios que solo se abrieron para enseñar, bendecir y perdonar, agregando Nuestro Señor Jesucristo a la mujer personificada por su madre, a la redención, constituyéndola corredentora de la desvalida raza de Adán, al confiar a su vigilancia al discípulo amado diciéndola: «Mujer, he ahí a tu hijo». Que no olvide la mujer, el honor que en aquel momento del sacrificio de Dios por la humanidad recibió. No fué al varón, sino a la mujer, a la que asoció a él, no olvide pues, la misión que en los momentos más críticos debe desempeñar, que es, primeramente, ruego fervoroso a Dios, y después súplica continuada al hombre para que la paz, sea un hecho, siendo ese su lema. «Paz. AÑO NUEVO, VIDA NUEVA».

NARCISO DEL PRADO.

Valencia 1.º Enero 1915.

SECCION RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana. —San Eugenio.

En la Colegial. —A las nueve horas cánonicas y Misa conventual.

SUCESOS

«Pepica» en acción

Una mujer conocida por «Pepica», fué obsequiada ayer por los Magos con una «cogorza» por el regalo, recorrió varias calles promoviendo escándalo. Fué detenida.

Un mendigo

José Pérez imploraba la caridad pública, en malas formas, y a las 12 horas del día. Al registrarle se le encontró dos pesetas y seis céntimos en calderilla. Fué acompañado por la Guardia civil.

Una buena madre

Rafaela Treviño, maltrató de obra a dos niños de corta edad hijos suyos. Por tal motivo fué condenada a la misma pena que el anterior.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este Centro benéfico 24 curaciones. Guardia para mañana: Médicos, D. Francisco Ramos y D. Ralael Ramos. Practicante, D. Deogracias Ceva.

Señalamientos. —Para mañana hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 1.ª

Causa precedente del Juzgado de Alican-

te, contra Joaquín Bonilla, por el delito de estafa.

Abogado, Sr. Vicedo; Procurador, señor Alamo.

Otra precedente del Juzgado de Alicante, contra Casimiro Arques, por el delito de lesiones.

Abogado Sr. Dominguez; Procurador, señor Herrero.

Otra precedente del Juzgado de Alicante, contra Julio Corona, por el delito de lesiones.

Abogado, Sr. Parreño; Procurador, señor Alcaraz.

NOTICIAS

Se encuentra enfermo de algun cuidado nuestro querido amigo el distinguido médico don Luis Mauricio Chorro, alcalde que fué de esta capital.

Deseamos vivamente y para ello hacemos votos, el total restablecimiento del señor Mauricio.

La Alcaldía de Villajoyosa ha expuesto al público, por término de quin ce días, la rectificación del padrón de vecinos.

Se encuentra ligeramente delicado de salud nuestro estimado amigo el probo oficial de Correos D. Manuel García Morillas.

Deseamos su pronto restablecimiento.

La Junta municipal del Censo electoral de Agres, ha designado los locales en que se han de constituir los colegios en las próximas elecciones.

En la secretaria del ayuntamiento de Villafraqueza se han expuesto al público las listas de los electores compromisarios para Senadores, que aquel ayuntamiento ha formado con arreglo al artículo 25 de la ley de 8 de Febrero de 1877.

El día 30 del actual se celebrará en la Delegación de Hacienda de esta provincia, la subasta para contratar los servicios de transporte de cédulas personales, recibos para el cobro de las contribuciones territorial, edificios y solares, zona de ensanche, utilidades, industrial y sus cuadernos, recibos de los impuestos de minas, carruajes de lujo, transportes, casinos y círculos de recreo y cuadernos de guías de minerales durante los años 1915, 1916, 1917, 1918 y 1919, inclusive por el surtido de la Península e Islas Baleares y las de Canarias, hasta Cádiz.

La Delegación de Hacienda anuncia la tercera subasta para el aprovechamiento de de pastos de varios montes de esta provincia.

Carreras especiales. —Preparación completa adaptándose a los sistemas de exámenes de cada cuerpo; larga práctica en las enseñanzas, por profesorado especial.

Empezarán los cursos en 1.º de Noviembre para las siguientes carreras.

ADUANAS, CORREOS, SOBRESTANTES, BANCO Y TABACALERA

Cursos de repaso para Bachillerato y Comercio

Informes a D. José Asenjo, de 2 a 5 en la calle San Fernando, letra A, entresuelo.

Sellos de caucho para Comités Mauristas con el retrato de D. Antonio Maura, se sirven en la fabrica de E. Rodriguez, Bailén 10, Alicante.

ESPECTÁCULOS

Salón Novedades

Secciones continuas de cinematógrafo. Las mejores cintas impresionadas hasta el día.

Cine Sport

Los Gari-Uset y Hermanos Pujalte.

Teatro Nuevo

Gran exhibición de bandas cinematográficas.

LA HECA TOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

De San Petersburgo

Nuevas noticias de San Petersburgo, dicen que el Ejército turco batido en Ardagan, está estrechamente cercado, peleando a la desesperada por ver de romper el cerco en que se encuentran. La derrota turca en Sarikiamivech ha sido completa.

Los prisioneros ascienden a muchos millares.

Entre el material que los rusos han cogido a los turcos se encuentran muchos cañones y ametralladoras y trenes completos de abastecimiento.

Se dice que los turcos huyen precipitadamente, temiendo caer en poder de los moscovitas.

De Roma

Noticias recibidas de París, procedentes de Roma, dicen que el Gobierno de Grecia ha enviado un acorazado a Vllona.

De Londres

En la sesión de apertura de la Cámara de los Lores, Lord Curzon, preguntará al Gobierno, si se pueden hacer declaraciones sobre la guerra y los progresos hechos en el alistamiento.

Escuadras austro alemanas

El Ministro de Marina de Francia cree y así lo ha manifestado, que la escuadra austro-alemana, no tardará mucho tiempo en salir a buscar combate.

Entiende el ministro, que tal determinación es debida a reclamaciones de la opinión pública.

Concentración rusa

Sigue la concentración de fuerzas rusas en Varsovia.

Ya se han incorporado las quintas del reemplazo de 1914, que suman un millón de hombres.

La Prensa dice que antes de diez días habrá en la región de Varsovia, sucesos importantes.

Bombardeo de Durazzo

Noticias de Roma, dicen que tres barcos de guerra de la escuadra italiana, están bombardeando la población.

Llamada de reservistas

De Atenas telegrafían diciendo que se ha publicado un decreto ministerial, llamando a los reservistas de Epiro y Macedonia, para que reciban instrucción militar.

De Nieh comunican que se hallan en Servia ocho mil rusos prisioneros, que formaban las filas austriacas.

Contestación a una Nota

El gobierno inglés ha contestado a la Nota de los Estados Unidos, en términos conciliadores.

Se ofrece en la contestación a no perjudicar al comercio yanqui.

Se le niega el derecho de abrogar la representación de otros países neutrales.

Los prisioneros

Poincaré ha contestado al telegrama del Papa mostrándose conforme como el Kaiser, a la devolución de los prisioneros que queden inútiles para la guerra.

De Albania

De Albania dicen que continúan librándose grandes combates en Durazzo. La situación se hace muy difícil.

El ministro de Austria y el Cónsul de

Bulgaria, se negaron a refugiarse en los barcos de guerra.

Se asegura que los rebeldes los han respetado.

Ceuta

Continúa el fuerte temporal. El mar presenta un aspecto imponente.

A consecuencia del oleaje, chocaron el vapor «Montero» y el remolcador «Triki».

Este último se hundió.

Los alemanes

Informos de Roma dicen que se considera muy difícil la situación del general Hinderburg.

Las enormes bajas que ha sufrido su ejército, le redujeron a la impotencia.

La situación de los alemanes en Lodz es comprometidísima.

Se asegura que el general austriaco Danki perdió tantas municiones y víveres en Kiehel, que se ha visto imposibilitado de auxiliar a los alemanes.

Ordenes

El Gobierno yanqui, que había ordenado a su escuadra que marchase a San Francisco, ha revocado la orden y ha dispuesto que continúe en aguas del Atlántico.

El gobierno griego ha dispuesto que marche un acorazado a Vllona.

Preparativos

En Londres se están haciendo grandes preparativos navales.

Se han tomado disposiciones ante la creencia de que la escuadra austro alemana afrontará pronto el combate.

Actividad

Nótase en Rumania gran actividad militar.

Parece ser que se trata de poner en pie de guerra millón y medio de hombres.

Internados

De la capital de Serbia comunican que han sido internados 88 prisioneros rumanos que estaban peleando en las filas austriacas.

La fiesta de los Reyes

Con motivo de la festividad de los Reyes acudieron a Palacio numerosas comisiones militares.

Firmaron en los albums colocados en la Mayordomía.

Socorro

La reina Cristina y la infanta Isabel recorrieron varias iglesias.

Socorrieron espléndidamente a numerosos pobres.

Estos las ovacionaron.

Silvestre

El general Fernández Silvestre almorzó ayer con S. M. el Rey.

Le regaló una espidarga valiosísima.

Una conferencia

Al hablar ayer con los periodistas el ministro de Gracia y Justicia Sr. Burgos, confirmó que había celebrado una detenida conferencia con D. Antonio Maura.

Dijo que en ella trataron de diversos asuntos que afectan al departamento de Justicia.

Burgos añadió que el señor Maura se mostró de acuerdo con él.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE

UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las **blenorragias más rebeldes**

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengro.
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.
Especialidad en pan de primera blancos y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda.
(antigua fonda de Bossio).

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídense en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabel II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene.

Capital social suscrito 1.000.000 de pesetas
desembolsado 325.000

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguro de cosechas contra el pedrisco.—Seguro contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar y cabrío, y transporte del mismo

DOMICILIO SOCIAL Y DIRECCIÓN: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADO POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados

La Veloz Primitiva Angel Pascual Devesa

Único BIOSCA

ORDINARIOS

MADRID Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA Fortuny, 8.
VALENCIA Rivera, 7.
ALICANTE Zaragoza, 5.

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce a dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

COMPRESIMIDOS

—DE—

FILOGEN

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M. Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espitos, sangre, tumores, etc).

CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

AUTO SALON OLYMPIA

VENTA DE AUTOMÓVILES DE LAS MEJORES MARCAS

Accesorios de todas clases. Motocicletas INDIAN, las mejores del mundo.

Modelos de 3 1/2 y 7 H.P. de uno y dos cilindros con side-car.

No comprar nada sin antes visitar este Salón Explanada de España, 33

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimientos

Para los Cálculos hepáticos es necesario el uso de las AGUAS DE CESTONA fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la enterocolitis por antiguas que sean ceden infaliblemente al uso constante de las AGUAS DE CESTONA. De venta a 1,25 pts. botella en farmacias y droguerías.

CESTONA. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones. Pedidos a D. FRANCISCO VISCONTI MORATA, ALICANTE. Solicitense datos y guías al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA).

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio a domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Domanech y Cort S. A.

Despacho: San Fernando, 20.—Alicante

Bacalaos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Anjo en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexas al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14 —ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJÍA GENERAL

(Y ESPECIAL DE NIÑOS)

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales e Internacionales

Agencia Marítima — Despachos de Aduana — Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones — Representaciones — Tránsitos — Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcey, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas a forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 — Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.

FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova

Teléfonos (Fábrica, n.º 158) (Despacho, n.º 144) ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

EMPRESA VALENCIANA

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO ORDINARIOS A LARGA DISTANCIA

Salida diaria a MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23

Teléfono, 261

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6 ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente a la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

La Mundial

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio — MADRID — Zorrilla, 11

CAPITAL SOCIAL (1) 1.000.000 de pesetas, suscrito. 200.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

EFFECTUADOS LOS DEPÓSITOS NECESARIOS

CONFORME A LA LEY DE SEGUROS DE 14 DE MAYO DE 1908

— SEGUROS MUTUOS DE VIDA —

Supervivencia.—Previsión y Ahorro.—Seguros de ganados.—Robo, hurto y extravío Muerte e inutilización

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Colon.—Despacho auxiliar de ALICANTE: Paseo de los Mártires, 55.

Consejero regional: DON JOSÉ PEREZ ASENCIO

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas.—Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

SIDRA ♦ CHAMPAGNE

Marca PELAYO Pídase en todas partes

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar a sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y electrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Broncista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESmero GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc. Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS," Consejo de Ciento, núm. 240. BARCELONA

Dirección telegráfica "ANUARIOS" - Barcelona.